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Θέμα: Απόφαση γενικής συνέλευσης των δικαστικών 

υπαλλήλων του Ν.Λέσβου 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την ευκαιρία της επίσκεψης σας στην Λέσβο για δεύτερη 

φορά μέσα σε λίγους μήνες επανερχόμαστε σε μία σειρά από 

προβλήματα που απασχολούν τις δικαστικές υπηρεσίες της 

Λέσβου διαχρονικά και σας είχαμε υποβάλλει και στην πρόσφατη 

επίσκεψη σας, με αφορμή το πανελλήνιο συνέδριο της Ένωσης 

Εισαγγελέων. 

Παρά τις σημαντικές προσλήψεις από την α΄ και β΄ σειρά 

αποφοίτων της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών 

(κατεύθυνση δικαστικών υπαλλήλων), μια μεγάλη καινοτομία για 

τον χώρο μας που πρέπει να συνεχιστεί και να ενισχυθεί, οι 

δικαστικές υπηρεσίες της Λέσβου παραμένουν υποστελεχωμένες 

με πιο τρανταχτό παράδειγμα τα οργανικά κενά στην Εισαγγελία 

Πρωτοδικών Μυτιλήνης και στο Πρωτοδικείο Μυτιλήνης όπου τα 

κενά φτάνουν το 50% των οργανικών θέσεων. Το πρόβλημα της 

υποστελέχωσης γιγαντώθηκε λόγω του προσφυγικού 

μεταναστευτικού, αλλά και των αθρόων συνταξιοδοτήσεων των 

υπαλλήλων. Ζητάμε τα κενά των δικαστικών υπηρεσιών της 
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Λέσβου να καλυφθούν με αποφοίτους της γ΄ σειράς της Εθνικής 

Σχολής και παράλληλα από τούδε και στο εξής να υπάρξει  

πρόβλεψη στα κριτήρια διορισμού για παραμονή στην 

παραμεθόριο, ώστε να μην αδειάζουν συνεχώς οι δικαστικές 

υπηρεσίες των παραμεθόριων περιοχών. Παράλληλα ζητάμε και 

την αύξηση του επιδόματος παραμεθορίου για όλους τους 

δικαστικούς υπαλλήλους των παραμεθόριων και ακριτικών 

περιοχών. 

Κύριε Υπουργέ,  

Γνωρίζετε το μεγάλο πρόβλημα της λειτουργίας των 

δικαστηρίων της Μυτιλήνης. Η έλλειψη αίθουσας για τα ακροατήρια 

του Εφετείου Βορείου Αιγαίου και η χρησιμοποίηση της αίθουσας 

του ακροατηρίου του πρώην Ειρηνοδικείου Μυτιλήνης, έχει ως 

αποτέλεσμα την αδυναμία λειτουργίας των τμημάτων του 

Πρωτοδικείου Μυτιλήνης (πρώην Ειρηνοδικείου), την ημέρα των 

δικαστηρίων του Εφετείου με οτιδήποτε σημαίνει αυτό για την 

εξυπηρέτηση των πολιτών και των δικηγόρων μια και το ένα από 

τα δύο γραφεία του πρώην Ειρηνοδικείου χρησιμοποιείται ως 

αίθουσα διασκέψεων των δικαστών του Εφετείου. Τα στεγαστικό 

πρόβλημα έγινε ακόμα πιο έντονο από την φετινή δικαστική χρονιά 

με την μεταφορά της ύλης και την αύξηση των δικασίμων του 

Μονομελούς Πλημμελειοδικείου με αποτέλεσμα την ίδια μέρα στην 

ίδια αίθουσα να προσδιορίζονται δικαστήρια και από το Εφετείο και 

το Πρωτοδικείο (!!!) με ότι αυτό συνεπάγεται για τον πολίτη που 

έρχεται από την άλλη άκρη της χώρας ή του νησιού για να 

αναβληθεί το δικαστήριο του επειδή δεν υπάρχει αίθουσα να 

εκδικαστεί. Η έλλειψη αιθουσών έχει επίσης ως αποτέλεσμα 

μηχανήματα της απομαγνητοφώνησης να μην χρησιμοποιούνται, 

αυξάνοντας την καθυστέρηση στην έκδοση των αποφάσεων. Το 



γεγονός της έλλειψης χώρων γίνεται ακόμα πιο οξύ με την 

λειτουργία της δικαστικής Αστυνομίας όπου τόσο στην Εισαγγελία 

Εφετών, όσο και στην Πρωτοδικών δεν υπάρχουν χώροι για να 

στεγαστεί η νεοσύστατη και τόσο σημαντική αυτή υπηρεσία, ενώ 

αναμένεται να γίνει εντονότερο με την λειτουργία και του πολιτικού 

τμήματος της Δικαστικής Αστυνομίας. 

Η αίθουσα εκδηλώσεων της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και 

Νησιωτικής Πολιτικής, η οποία μας έχει παραχωρηθεί για 

άγνωστους λόγους δεν χρησιμοποιείται, θα μπορούσε να δώσει 

μια έστω προσωρινή λύση  ως αίθουσα ακροατηρίου του Εφετείου 

Βορείου Αιγαίου. 

Κύριε Υπουργέ,  

Όπως γνωρίζετε το κτίριο του δικαστικού μεγάρου 

Μυτιλήνης, το οποίο στεγάζει το Πρωτοδικείο, την Εισαγγελία 

Πρωτοδικών, το Πταισματοδικείο και το είναι ένα παλιό οθωμανικό 

διδασκαλείο χτισμένο στα τέλη του 19ου αιώνα. Η οριστική λύση για 

το στεγαστικό πρόβλημα του Εφετείου Βορείου Αιγαίου θα 

μπορούσε να δοθεί, είτε με την ανέγερση νέου κτιρίου στον χώρο 

του δικαστικού μεγάρου Μυτιλήνης, και την παράλληλη ριζική 

ανακαίνιση του υπάρχοντος κτιρίου, είτε με την ανέγερση νέου 

κτιρίου το οποίο θα στεγάσει όλες τις δικαστικές υπηρεσίες.  

Κύριε Υπουργέ,  

παραμένουμε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση 

χρειαστείτε και επαναλαμβάνουμε την θέση μας ότι στηρίζουμε όλα 

τα δίκαια αιτήματα της Ο.Δ.Υ.Ε. τα οποία αποτελούν πάγια 

αιτήματα και διεκδικήσεις του κλάδου μας. 

1) Να θεσμοθετηθεί εκ νέου το «επίδομα ειδικών συνθηκών» 

για όλους τους δικαστικούς υπαλλήλους, που αναίτια και άδικα 

καταργήθηκε το 2011, δεδομένου μάλιστα ότι οι εργασιακές 



συνθήκες στο χώρο των Δικαστηρίων έχουν γίνει δυσμενέστερες 

από τότε.  

2) Να πληρώνονται στο ακέραιο οι χιλιάδες ώρες υπερωριών 

των Δικαστικών Υπαλλήλων, που προσφέρουν εργασία 

απογεύματα (μετά τη λήξη του ωραρίου), Σάββατα και αργίες. 

Επίσης η ίδια μέριμνα να ληφθεί για την εργασία των επιδόσεων 

κλήσεων των Επιμελητών Δικαστηρίων με διπλασιασμό των 

καταβαλλόμενων σήμερα εξόδων κίνησης.  

3) Να εκσυγχρονιστούν οι υλικοτεχνικές υποδομές και να 

επεκταθούν οι διαδικασίες ηχογράφησης και αποηχογράφησης σε 

όλα τα δικαστήρια της χώρας (πολιτικά και ποινικά).  

Τέλος ως απόφαση της Γενικής συνέλευσης σας 

καταθέτουμε υπόμνημα των δοκίμων δικαστικών υπαλλήλων που 

έχουν τοποθετηθεί στα δικαστήρια της Λέσβου. 

                                                 

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Δικαστικών 

Υπαλλήλων του Ν. Λέσβου 

 


